

60.008/2

Belföldi hírek

csütörtök

bb 1. kétszázötvenmillió forint exportfejlesztésre

i bi/tr um pp pr

1981. július 16.

szerződés készül az interinvest és a villányi borgazdasági kombinát között: a 90 millió forintos megállapodás olyan beruházást tesz lehetővé, amelynek segítségével a jelenleginél 16 ezer hektoliterrel több bort állít majd elő a kombinát. a külkereskedelmi vállalatok fejlesztési alapjainak koncentrálására még 1980 szeptemberében alakították meg az interinvest külkereskedelmi fejlesztési betéti társulást; a jelenleg 45 betétest számláló új intézmény elsőrendű célja az volt, hogy vállalkozásai révén fokozódjék a magyar vállalatok exportképessége.

a társulás - melynek alaptőkéje közel másfél milliárd forint - ebben az évben kezdte meg exportfejlesztő tevékenységét: mintegy 250 millió forint fejlesztési alap átengedésével négy jelentős beruházáshoz nyújt segítséget. a szobi gyümölcsfeldolgozó közös vállalattal és a sárvári baromfifeldolgozó vállalattal már megkötötték a szerződést 90, illetve 20 millió forint értékben. ebből az összegből a szobi vállalatnál nagykapacitású gyümölcs-sűrítényt készítő üzemet létesítenek, a sárvári baromfifeldolgozóban pedig jelentősen bővítik a hűtőház befogadóképességét. mindkét vállalatnál úgrásszerű növekedésre számítanak a beruházás nyomán.

az interinvest hamarosan a richards finomposztógyárral is szerződésre lép - ennek értelmében a vállalat 50 millió forintot kap beruházásaira. az előzetes számítások szerint az interinvest által támogatott beruházásokkal több millió dollárral megnövekszik az elkövetkező években az érintett vállalatok exportteljesítménye.

/folyt.köv./

- 1 -



bb 1. /kétszázötven millió...folyt./um

a társulás a jövőben a fejlesztési alap ideiglenes átadásán túl egyéb módon, így például különböző vállalkozásokkal, egyes vállalatok létrehozásával export célú társulásokban való részvétellel is támogatja a magyar vállalatok exportképességének fejlesztését. /mti/

-.-

bb 2. fagyos műszakok - a hűtőipar csúc szezonja

i kg/tr um pp pe

1981. július 16.

Éjjel nappal fagyasztják a gyümölcsöt és más terményeket; a hűtőipar üzemében teljes kapacitással folyik a munka a feldolgozóvonalakon, jelenleg a borsó, a málna, a meggy és a ribizli tartósítása adja a legtöbb teendőt. a mezőgazdasági üzemekből beérkező szállítmányokat három műszakban dolgozzák fel; a technológiai előírások pontos betartásával a szedés-től számítva négy órán belül mosva, válogatva - amelyik termékénél szükség van rá - előfőzve a fagyasztókba kerül a becsomagolt kész termék.

a növények többségének kedvezett az időjárás. a borsó azonban - főleg az alföldön - megsínylette a csapadék hiányát, ebből a tervezettnél egyharmadával kevesebbet dolgoz fel a hűtőipar. a megközelítően 650 vagonnyi kiesést más termékekkel, elsősorban meggyel, ribizlivel és az őszi érésű növényekkel pótolják. ezekből az eredetileg leszerződött mennyiségen felüli átvételre kínál lehetőséget a termelőknek a hűtőipar. jó termés ígérkezik zöldbabból, most indul a tartósítási szezon. a zöldbabot a kukorica követi, ez manapság már igen keresett terméknek számít, ezért több helyen bővítették a feldolgozó kapacitást. zalaegerszegről például kétszer annyit adnak, mint tavaly; összesen 250 vagonnal. a fejlesztés eredményeként a székesfehérvári hűtőházban új „kelbimbó vonalat”, állítottak be, miskolcon új meggy és szilva „magozó-vonal”, segíti a tartósítást. győrben - egyelőre kísérleti jelleggel - a még jobb minőség érdekében a málnát közvetlenül a szedés után, a földek mentén száraz jéggel hűtik.

az ipar műszaki segítséget ad mezőgazdasági partnereinek. megbízásából a kertészeti egyetemen ribizliszedő-gépet szerkesztettek, az új típus az idén jól vizsgázott. /a zalaegerszegi hűtőházba szállított termés egy részét már ezzel a berendezéssel szedték./ a hűtőipari termelés megközelítően fele exportra kerül. a külföldi szállítások szeptemberben kezdődnek, néhány zöldborsó-tételt azonban már utnak is indítottak ausztriába. /mti/

-.-
- 2 -

bb 3. a kertészet távlatai a tiszazugban - a jászságban -
kutatói vélemények, javaslatok

end/um az pr

1981. július 16.

visszaállítják a tiszavidék és a jászság régebben híres zöldség, szőlő és gyümölcsstermesztésének rangját, tudományos kutatók mérik föl melyik vidékek talajai alkalmasak egy-egy növény hosszabbtávú nagyüzemi termelésére. a gyümölcsstermesztési kutató intézet megállapítása nyomán - miszerint a tiszazugban elsősorban a csonthéjas gyümölcsök termesztésének van létjogosultsága - még az idén kishiján félezer hektárnyi meggy, szilva és őszibarack telepítése kezdődik meg. kötelezően ötven, abádszalókon ötvenhat hektárral bővül a meggytermő föld. tiszaburán újabb 70 hektárnyi szilvát és meggyet telepítenek.

a szőlészeti és borászati kutató intézet szakemberei - a tiszazugban és a jászságban végzett talajvizsgálataik során - 13 község határában ötezer hektárnál nagyobb földterületet találtak alkalmasnak minőségi szőlőfajták telepítésére. a vidék gazdaságai a szakvélemény alapján nyolcszáz hektár szőlő telepítését irányozták elő. a csépai tiszamenti és a nagyrévi tiszazug tsz-ben máris 150 hektár szőlőültetvény őszi telepítésének az előkészítését kezdték meg. a termelőszoövetkezetek segítik a háztáji szőlőskertek fejlesztését, felújítását is, öt év alatt kétszáz hektáron vágják ki a régi tőkét, telepítenek új ültetvényt. a kecskeméti zöldségtermesztési kutató intézet javaslatára nyolcezer hektáron fejlesztik a kertészetet a középtiszavidéki zöldségtermesztési körzetben. /mti/

-.-

bb 4. dramatikus játék a nemzeti galériában

i me/tr um dg pr

1981. július 16.

a vakációban sem szünetelnek a foglalkozások a magyar nemzeti galéria gyermek- és ifjúsági képzőművészeti műhelyében: augusztus 31-ig minden pénteken 10 és 14 óra között fogadják az általános iskolások csoportjait, a napközitáborok látogatóit, akikkel képzőművész tanár foglalkozik. első ízben itt alkalmazzák a komplex játékot, amely az iskolai rajztanítás új formája, képzőművészeti, zenei, vizuális nevelést segíti elő. az egyik foglalkozáson például a vár udvarán leveleket és

más növényeket gyűjtenek majd azokat lerajzolják a gyermekek. máskor papírból maszkot, ruhát és más formákat készítenek, ezeket pantomim játékokban mozgatják, a figurák hangját utánozzák, vagy a maguk készített rongybabákat elevenítik meg báb-színházi előadáson, megint máskor agyaggolyokból figurákat formálnak, a figurákat kézről kézbe adják és azokat ki-ki elképzelése szerint tovább formálja. a résztvevők életkorától, érdeklődésétől függ e kiscsoportos foglalkozás jellege, mód-szere. a galéria kezdeményezte gyermekprogram megnyerte a gyerekek, pedagógusok tetszését, egymás után jelentik be részvételüket a 361-307-es telefonszámon. /mti/

- 3 -

bb.5. melioráció mórrott

dáv/az/ig pr

1981. július 16.

az új ültetvények telepítését megelőzően nagyarányú meliorációs munkálatok kezdődtek a móri állami gazdaságban, ahol az elkövetkező öt évben négyszáz hektáron alakítanak ki gépi művelésre alkalmas táblákat, alagcsövezéssel rendezik a talaj vízháztartását is, a följavított területre szőlőt - géppel betakarítható, korszerűen művelhető fajtákat - telepítenek. az állami gazdaságban egyébként a korábban egyeduralkodó ezerjő fajtát már hatszáz hektárnál nagyobb területen váltották fel bőhozamu fajtákkal, a fajtaváltás eredménye is, hogy a gazdaság bortelemésének több, mint felét exportálja./mti/

- . -

bb.6. magyar filmek nemzetközi fesztiválok

i/ár/gg/dg/ig pr

1981. július 16.

a szicíliai taorminában július 21-30-a között rendezik meg a nemzetközi filmfesztivált, amelyen almási tamás ballagás című alkotásával vesz részt a hazai filmgyártás. a nyári fesztiválok sorát a locarnói szemle folytatja, amelyet augusztus 3-9-e között tartanak. a rendezvénysorozat versenyprogramjában bódy gábor psyché című filmjét, az információs műsorban szabó istván mephisto című alkotását, a filmkritikusok nemzetközi szövetsége - a fipresci - sorozatában pedig gál istván cserepek című produkcióját vetítik. ugyancsak augusztus elején gyermek- és ifjúsági filmfesztivált rendeznek az olaszországi gifoni valle piana-ban, amelyre nyolc animációs rövidfilmet küldenek a hazai alkotók./mti/

- . -

bb.9. gyarapodó gépgyár zalaegerszegen

tóa/az/ig pr

1981. július 16.

új, ezer személyes fürdő és öltöző épülettel gyarapodott a ganz-mávasz zalaegerszegi gépgyára. létrehozása és berendezése mintegy 25 millió forintba került. a zalaegerszegi gyár az eddigi korszerűsítés során három nagy alapterületű munkacsarnokkal, hőközponttal és más egységekkel bővült. a fejlesztés soronkövetkező állomása egy lakatos üzemcsarnok megépítése./mti/

- . -
- 4 -

bb.7. környezetvédelem az alföldi olajmezőkön

end/az/ig pr

1981. július 16.

a környezeti ártalmak megelőzésére, a vízszennyeződések megakadályozására környezetvédelmi szolgálatot hívott életre a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat. az intézkedés szervesen illeszkedik az iparág több éves programjába. a környezeti ártalmak kivédésére az elmúlt fél évtized alatt, kerekén 200 millió forintot költöttek az olajosok. megszűnt az olajipar szennyvízkibocsátása, továbbra is veszélyeztetik azonban a folyókák tisztaságát a tisztát és a marost keresztező szénhidrogén-vezetékek.

a víz alatt kigyózó csöveket időszakonként alaposan ellenőrzik, az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság pedig a közeljövőben automatikus olajérzékelő beépítését tervezi.

az olajbányászok tekinté

lyes mezőgazdasági területeket is igénybe vesznek. a kitermelés során szennyeződő földeket a kutak lezárásása után rekultiválják, magyarul: visszaállítják a talaj termőképességét. erre a célra évente 15-20 millió forintot fordítanak./mti/

- . -

bb.8. új információs berendezés az országgyűlési könyvtárban - nyári szünet a bibliotékákban

i/ri/ve/dg/ig pr

1981. július 16.

ezekben a hetekben sorra zár be hosszabb-rövidebb időre a könyvtárak többsége; a nyári hónapokban végzik el a szokásos évi belső felújítást. e kényszerszünetet használják fel a könyvtárak többek között arra is, hogy átrendezik az állományt, restaurálják a sokat forgatott, értékes kiadványokat, s ahol mód van, új eszközök beállításával segítsék a gyorsabb, kulturáltabb szolgáltatást.

egyedi kivitelű ügyfélhívó berendezés várja augusztustól az országgyűlési könyvtár csaknem 4 ezer beiratkozott olvasóját. az új, korszerű technikai eszköz az egyik kutatószobában és a nagy olvasóban helyezik el. lényege, hogy az olvasótermi tanulmányozásra kikért könyvek raktárból való felérkeztéről minden oldalról jól látható, világító tábla informálja az olvasót. az országgyűlési könyvtár egyébként nem szokott nyaranta bezárni, az idén júliusra kifejezetten a berendezés szerelési munkái miatt csukta be kapuit./folyt.köv./

- 5 -

bb.8. /uj információs ... folyt./ig

a kézikönyvtári könyvek ujrakötését, a kárpit- és szőnyeg-tisztítását, a kötetek portalanítását is elvégzik természetesen a külső ablakszigetelések pedig nemcsak az olvasók kényelmét, hanem az energiatakarékosságot is szolgálja.

a fővárosi szabó ervin könyvtár központi könyvtárában - amely augusztusban zár - már készülnek a nagytakarításra és a raktárak ellenőrzésére. olyan feladatok ezek, amelyeket a napi 12 órás nyitva tartás során nem tudnak elvégezni az intézmény munkatársai, dolgozói. egyébként saját szakembereik fényezik az asztalokat és más butorokat, javítják ki az elektromos berendezéseket. a könyvtárosok polcról-polcra ellenőrzik, hogy a kötetek használat után a helyükre kerültek-e vissza és rendet raknak a katalógusdobozokban is. szakemberek megtisztítják az értékes szőnyegeket, függönyöket, ablakokat, a parkettát, az olvasóteremben a lámpaburákat.

julius közepétől augusztus 24-ig szünetel az országos pedagógiai könyvtár és muzeumban a kölcsönzés. a viszonylag hosszabb zárva tartást az indokolja, hogy az intézmény új, több mint 300 négyzetméter alapterületű raktárhelyiséget kapott, ahová mintegy 100 ezer kötetet költöztetnek át. lényeges az is, hogy a könyvtár bővítés során további négy évre biztosíthatnak polcokat az új szerzeményeknek. augusztus végétől újrafestett lépcsőház és folyosó is fogadja az olvasókat a főleg szakmai körökben népszerű opkm-ben. /mti/

- . -

bb.11. másodszer virágzik az akác - több lesz a bab, szőlő ?

kov/az/ig pr

1981. július 16.

a mátrában másodszer virágzik az akác. a kiterjedtebb akácos erdőkben több helyen hívogatják magukra a figyelmet a fehér fűrtők. ebből a néphit szerint jó babtermésre, másutt viszont a szőlőtermés kedvező alakulására következtetnek. /mti/

- . -

- 6 -

bb.10. széleskörű felmérés a taxi-szolgáltatások fejlesztéséért

i/ár/s/dg/ig pr

1981. július 16.

a legszélesebb közönség - a gépkocsivezetők, autószerelők, műszaki szakemberek százainak - bevonásával formálódik a fővárosi autótaxi vállalat jövő évi cselekvési programja. ezekben a hetekben mintegy 200 brigád tölti ki azokat a kérdőíveket, amelyek az előzetes tervkonceptió kíséretében érkeztek a munkacsoportokhoz, hogy az így összegyűjtött vélemények, javaslatok beépülhessenek a végleges gazdálkodási tervbe. éppen tíz éve, hogy „tervez velünk, dolgozz velünk!”, jelszóval indította el e mozgalmat a vállalat, a munkahelyi demokrácia egy sajátos, s mind eredményesebbé váló formájaként.

a taxi vállalat vezetőinek meggyőződése, hogy a lakossági szolgáltatások fejlesztését, minőségük további emelését célzó intézkedéseket csupán azoknak a közreműködésével képesek helyesen meghatározni, akik mindennapi munkájuk során, a gépkocsik volánja mögött ülve, vagy a műhelyekben közvetlenül érzékelik az igényeket, s látják megvalósításuk lehetőségeit. a taxik „pilótáitól”, például a többi között arra kérnek választ, hogy tapasztalataik szerint utasaik elégedettek-e a szolgáltatásokkal; hol, vagy milyen időszakban várnak több üres kocsit, merre létesüljön új állomás. a nagyobb csomagokkal utnak induló utasok érdekében nemrégiben kísérletkeppén 30 combi-lajába is urh-rádiókészüléket szereltek, hogy telefonon is megrendelhessék ezeket az autókat. idén ezért arról is érdeklődnek a kérdőíven: miként vált be e szolgáltatás, az igények alapján szükséges-e majd tovább bővíteni. ugyancsak kollektív vélemény alapján születik majd a döntés arról, hogy gépkocsikra szereljenek-e csomagtartót; egyáltalán: van-e igény rá? azt is tervezi a vállalat, hogy a kérdőíveken megjelölt kívánások alapján tovább bővíti belső információs szolgálatát; a rádióadón át eddig is tájékoztatást kaptak a vezetők forgalomterelésekről, dugókról, s ujabban az egészségre ható meteorológiai változásokról, s lehetőség van további közérdekű adatok közlésére is.

természetesen nem csupán az utósforgalommal közvetlenül összefüggő kérdésekben, hanem a műszaki szolgálat munkájának javításával, a bérpolitikával, az anyag- és energiatakarékossággal, valamint az élet- és munkakörülmények fejlesztésével kapcsolatos elképzelések kialakításában is számítanak a kollektívák véleményére. a vállalat életének egészére kiterjed tehát az autótaxi e mozgalma, amely így hasznos részévé vált az üzemi demokrácia helyi fórumrendszerének. /mti/

- . -

- 7 -

bb.12. német nemzetiségi táncoktatók továbbképzése

i/me/ve/dg/ig pr

1981. július 16.

német szinpadai koreográfiákat ismernek meg a magyarországi német nemzetiségi táncgyűttesek oktatói - mintegy ötvenen - s szinpadai mozgást, megjelenítést, műsorösszeállítást is tanulnak. a magyarországi németek demokratikus szövetségének kezdeményezésére július 20 és 26 között tatán továbbképző tanfolyamon vesznek részt a szakemberek. előadásaikra, tapasztalatcseréjükre, táncbemutatóikra ndk-beli szakmai megfigyelő érkezik./mti/

- . -

bb.13. motoroscsizma komlóról

kász/az/ig pr

1981. július 16.

motoroscsizmát készítettek az országutak két keréken járó vándorai számára a komlóai carbon könnyűipari vállalat tervezői. a különleges lábbelik mintapéldányait angol megrendelőik kérésére állították elő, de a hazai kereskedelem is érdeklődik az új termék iránt. a színes bőrcsizma acélpánt betéttel megerősített vastag szára nemcsak az időjárás viszontagságaitól, de a sérülésektől is jobban védi viselőinek lábát. az új motoroscsizmák oldalcsatokkal záródnak, így az évszaktól és az altözet vastagságától függően szabályozni lehet száruk méretét. a carbon legújabb termékét a pécsi ipari vásáron mutatta be a közönségnek, s ha a kereskedelem igényli, megkezdik sorozatgyártását is./mti/

- . -

- 8 -

bb.14. budapesten tartják a gyermek-ideggyógyász világszövetség kongresszusát

i/ke/dg/ig pr

1981. július 16.

budapesten tartja soron következő kongresszusát - július 20-22 között - a gyermek-ideggyógyász világszövetség. a rendezvénynek a budavári palota ad otthont, ahol öt kontinens 30 országának neves szakemberei vitatják meg e szakterület legújabb eredményeit. egyebek között az idegrendszer fejlődési rendellenességeiről, a gyermekkori agy- és gerincvelődaganatokról, valamint a gyermekkori koponyasérülésekről cserélik ki tapasztalataikat. ez utóbbi témakör megbeszélését sürgeti az a tény is, hogy a gyermekkori koponyasérülések száma évről évre növekszik hazánkban is.

a magyar gyermek-idegsebészet eredményeinek világszerte kivívott elismerését bizonyítja a kongresszus budapesti megrendezése.

a szakmai programot a hazai gyógyító intézetek látogatásával egészítik majd ki./mti/

- . -

- 9 -

bb.15. elhunyt szakasits antal

mm/gw hgy

1981. július 16.

szakasits antal, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1907 óta volt a párt tagja, 87 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása július 24-én pénteken 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága
a nyomda-, papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete
hazafias népfront xi. kerületi bizottsága

/mti/

- . -

bb.16. elhunyt dr. zsilák andrás

mm/gw hgy

1981. július 16.

dr. zsilák andrás, a történelemtudomány ^{ok}kandidátusa, az mszmp központi bizottsága párttörténeti intézetének igazgatóhelyettese életének 60. évében váratlanul elhunyt. temetése július 21-én 13 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatósága
és pártszervezete.

x x x

1921. november 27-én született nagybánhegyesen szegény-paraszti családban. a felszabadulásig mezőgazdasági cseléd, illetve idénymunkás volt. 1944. októberében nem sokkal szülőfaluja felszabadulása után a párt tagja lett, ő szervezte meg a község kommunista ifjúsági szervezetét. 1947-48-ban a község párttitkára, 1950-51-ben járási párttitkár. 51-52-ben a budapesti pártbizottság öthónapos pártiskolájának igazgatójaként működött, 1952-54-ben a pártfőiskolán folytatott tanulmányokat. ezek befejezése után ugyanitt oktatói munkát végzett. 1959-61-ben moszkvában végzett aspiranturát az szkp társadalomtudományi akadémiáján. 1961 őszén a párttörténeti intézet folyóiratának, a párttörténeti közlemények felelős szerkesztője, majd 1966. végén az intézet igazgatóhelyettese lett. sokrétű tudományos munkásságot fejtett ki, elsősorban a magyar internacionalisták szovjet-országbeli küzdelmével, a népi demokratikus és szocialista fejlődés időszakával foglalkozott.

zsilák andrás elhunytával fáradhatatlan pártmunkás, a magyar munkásmozgalom történetének jeles kutatója és eredményes tudományos szervező távozott körünkből.

/mti/
09.56/gw

- . -
- 10 -

11.10.05

bb.17. elutazott hazánkból a bissau-guineai honvédelmi miniszter

s/gw hgy

1981. július 16.

paulo correia, a bissau-guineai fegyveres erők főparancsnoka, honvédelmi miniszter, aki czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter meghívására hivatalos, baráti látogatáson tartózkodott hazánkban csütörtökön elutazott. paulo correiát hazánkban tett látogatása során fogadta borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese.

/mti/

- . -

bb.18. autóbusz és trolibusz karambolja

jk/gw hgy

1981. július 16.

csütörtökön reggel a népköztársaság utja és a dózsa györgy ut kereszteződésénél egy 75-ös trolibusz és egy 4-es autóbusz összeütközött. az utasok közül huszonhárman megsérültek, ebből nyolcan súlyosan. a baleset lacik andrás 43 éves budapesti lakos trolibuszvezető hibájából történt, aki a tilos jelzés ellenére haladt be a kereszteződésbe. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

/mti/

- . -

bb.19. közlekedési balesetek

s/gw hgy

1981. július 16.

győr megyében mosonszolnok külterületén németh istván 51 éves rendész, mosonmagyaróvári lakos segédmotoros-kerék-párjával nekiütközött az előtte, a rossz látási viszonyok miatt megálló személygépkocsinak. ezt követően rövid távolságon belül még további öt gépjármű ütközött. a balesetnél öten könnyű sérülést szenvedtek. a körülmények és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

miskolc belterületén egy kanyarban juhos józsef 18 éves lakatos, helyi lakos motorkerékpárjával áttért az uttest bal oldalára, és nekiütközött egy autóbusznak. a motorkerékpár utasa győri istván 19 éves, távközlés-technikai szerelő, bogácsi lakos a helyszínen, juhos józsef a kórházban meghal. a vizsgálat eddigi adatai szerint juhos a motorkerékpárt nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. /mti/

11.09/gw

- . -
- 11 -

11.20

bb.20. vezetékeket tisztítottak és cseréltek - megszűntek a
vizellátási zavarok győrött

cser/st/gw hgy

1981. július 16.

csütörtökre megszüntették győrött a hét első napjaiban
jelentkezett vizellátási zavarokat. egy 500 milliméteres átmé-
rőjű főnyomó vezeték 3,2 kilométer hosszúságban megtisztítot-
tak a két évtized alatt lerakódott vas és magánüledéktől, egy
másik elhasználódott 500 milliméter átmérőjű vezeték szakaszt
pedig kicseréltek. csütörtökre virradóra elvégezték a megtisztít-
ott és kicserélt vezetékek öblítését is, s ezzel helyreállt
a normális vízszolgáltatás a városban. /mti/

bb.21. nemzetközi amatőr csillagászati tábor a szigetközben

cser/st/gw hgy

1981. július 16.

nemzetközi amatőr csillagászati megfigyelő tábor nyílt
csütörtökön a szigetközi győrzámolyon, a mosoni-duna partján.
az egyhetes táborban, amelyet a győri rába gyár amatőr csilla-
gász szakköre rendez mintegy 25 magyar és csehszlovák amatőr
csillagász figyeli meg a napfolt tevékenységet, a bolygókat és
a kettős csillagokat. /mti/

bb.22. tizennyolc ország fiatal muzikusai pécsen - megnyílt
a xiii. nemzetközi zenei tábor

igó/st/gw hgy

1981. július 16.

a jeunesse musicales /ifju zenebarátok/magyarországi
szervezete - a művelődési minisztériummal és pécs város taná-
csával közösen - tizenharmadik alkalommal rendezte meg a nem-
zetközi ifjusági zenei tábort. a csütörtökön kezdődött talál-
kozon 18 európai és tengerentúli országból száznegyvenen vesz-
nek részt. a két hetes program során a hallgatók jeles hazai
és külföldi tanárok irányításával fejlesztik zenei képzettsé-
güket, s megismerkednek a magyar ének-zenei nevelés rendsze-
rével, kodály zenepedagógiai módszereivel. a táborozás hagyo-
mánya, hogy minden alkalommal más más nép zenekulturájába is
betekintést kapnak a résztvevők, az idén - a bartók-centená-
rium alkalmából - a magyar népzene tanulmányozzák.

/folyt./köv./
12.40/gw

- 12 -

bb.22. /tizennyolc ország...folyt./gw

a nemzetközi tábor hallgatói több nyilvános koncertet
adnak baranya megyében. fellépnek - egyebek között - a pécsi
galériában, a siklósi vár udvarán, a mohácsi történelmi emlék-
parkban és a mánfai árpád-kori templomban. július 30-án sorra-
kerülő zárókoncerten mind a tizennyolc ország ifju muzikusai
pódiumra lépnek a pécsi liszt ferenc hangversenyteremben. /mti/

bb.23. 76 koncert, 30 ezer hallgató - a győri filharmónikus
zenekar társulati ülése

cser/st/gw hgy

1981. július 16.

a győri filharmónikus zenekar csütörtökön tartotta év-
adzáró társulati ülését. mint ebből az alkalomból elmondták, az
együttes sikeres évadot zárt, 76 hangversenyt adott, 30 ezer
főnyi közönség előtt. a zenekar hagyományaihoz híven ebben
az évadban is feladatának tartotta, hogy az általános isko-
lás, szakmunkástanuló és középiskolás fiatalok között népsze-
rűsítsék a komoly zenét. győr-sopron, komárom és veszprém me-
gyékben 41 koncertet adtak a fiatalok részére. /mti/

bb.24. időjárásjelentés

gw hgy

1981. július 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. július 16.-án
13.00 órakor

átmenetileg erősödik a felmelegedés

ismét a szárazföld északi vidékei fölött vonulnak a
váltakozó hőmérsékletű és nedvességtartalmu óceáni léghullá-
mok. egy-egy enyhébb, szárazabb légtömeg átvonulásakor na-
posabb, szárazabb az idő, ezt azonban gyorsan követi a felhő-
zet növekedése, a szél erősödése, és az esők, záporok. közép-
európát már elhagyta az óceáni levegő, így az alpok és kárpá-
tok térségében csütörtök reggelre ismét naposabbra fordult az
idő. európa déli vidékein, az ott lévő meleg levegő hatására
általában sok a napsütés, a hőmérséklet csúcserkéke 30 fok
közül van, sőt az ibériai-félszigeten megközelíti a 40 fokot
is.

/folyt./köv./
13.21/gw

- 13 -

bb.24. /időjárás...folyt./gw

az északon vonuló, hűvösebb légtömegek közül néhány ismét a szárazföld belső vidékei felé vette az útját, előtte azonban még a dél-európában lévő, meleg levegő érkezik a kárpát-medence fölé, hatására átmenetileg erősödik a nappali fölmelegedés.

szerdán hazánk keleti vidékein erősen felhős maradt az ég, és eső, zápor, zivatar is előfordult.

a lehullott csapadék mennyisége általában a csapadéknym és 5 mm között volt, csupán szeghalom környékén mértek 11, berettyó-ujfalu 13, és turkevén 15 mm-t. délutánra a dunántul nyugati vidékei fölött is megnőtt a felhőzet, futó zápor azonban csak néhány helyen alakult ki, és a lehullott eső mennyisége sem haladta meg a csapadéknymot. a hőmérséklet csúcserőke a naposabb vidékeken elérte a 24, 29 fokot, másutt 21, 23 fok között maradt. csütörtök hajnalra 11, 17 fokra hűlt le a levegő. a délelőtti órákban az északi és nyugati vidékeken felhősebb volt az ég, másutt napos volt az idő. a hőmérséklet 11 órára 20, 23 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21,3 fok volt, a százéves átlagnál 1,0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

időnként megnövekvő felhőzet, csütörtökön néhány helyen futó záporral, pénteken sokfelé ismétlődő záporral, zivatarral. pénteken megélénkülő, a dunántulon megerősödő déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13, 18, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 26, 31 fok között.

/folyt.köv./

13.25/gw

- 14 -

X 13.45

bb.24. /időjárás...2.folyt./gw

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

eleinte még időnként erősen megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok várhatók. későbbkevesebb lesz a felhő, több a nap-sütés, és a szél megerősödik időnként viharossá fokozódik.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12, 17 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 22, 27 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 205 cm, a víz hőfoka 20,4 fok.

/mti/

bb.25. nemzetközi tanácskozás a mezőgazdasági munkaszervezésről - sajtótájékoztató a technika házában

t/kg/tr/pp/gw hgy

1981. július 16.

a mezőgazdasági munkaszervezés a témája annak, a hétfőn gyöngyösön kezdődő nemzetközi tanácskozásnak, amelyen 14 ország több mint 200 szakembere vesz részt. a konferenciát rendező magyar agrártudományi egyesület vezetői csütörtökön sajtótájékoztatón számoltak be az előkészületekről és a főbb témákról a technika házában.

amint elmondták, a tanácskozás azért is időszerű, mert a mezőgazdasági iparosodása nyomán a szervezésnek mind nagyobb hatása van a gazdaságosságra; ennek gyakorlati kérdéseit tárgyalják meg a konferencia résztvevői. a legtöbb előadás a gépek jobb kihasználásának lehetőségeit ismerteti. hazánkban mintegy 1.300 féle gép vesz részt a mezőgazdasági termelésben. viszonylag kevés dolgozik közöttük optimális hatásfokon, pedig ezzel 20-30 százalékos energiamegtakarítás is elérhető lenne. az iparszerű rendszerekben pontosan kiszámított munka-menetrend szerint dolgoznak a gépek. most az a feladat, hogy általánossá tegyék ezt a munkaszervezési gyakorlatot.

a képzés, továbbképzés kérdése is napirendre kerül. miután a korszerű munkaszervezés magasfoku szakismeretet igényel, ezért a gödöllői agrártudományi egyetemen megindult a mezőgazdasági szervezési üzemmérnökképzés. a tanácskozáson elhangzó hazai és külföldi előadások, beszámolók a jobb oktatómunkát kívánják elősegíteni.

az 5 napos tanácskozáson csaknem 100 előadás hangzik el.

/mti/
13.49/gw

- 15 -

X 14.00

bb. 26. növekszik a kisipar és a kiskereskedelem szerepe a lakosság ellátásában - a zalaegerszegi városi tanács vb ülése

tóa/4rj st hgy

1981. július 16.

a zalaegerszegi működő kisiparosok és kiskereskedők tevékenysége hasznosan segíti elő a lakosság szolgáltatási igényeinek kielégítését és a jobb áruellátását - állapította meg csütörtöki ülésén a városi tanács végrehajtó bizottsága. zalaegerszeg területén 95 szakmában 551, a városkörnyéki településeken pedig 120 kisiparos dolgozik, s többségük szolgáltatás jellegű munkát végez. az utóbbi években nőtt a gépjármű javítással, az építőipari szakmákkal foglalkozó, a vasipari javító és a faipari munkát végző kisiparosok száma. sokan jutottak műhelyhez tanácsai támogatással. a következő években a magasházak földszintjén lévő kihasználatlan helyiségekből műhelyeket alakítanak ki, s mintegy kétszázalakkal akarják növelni a kisiparosok számát.

a város területén működő kiskereskedők munkája jól kiegészíti az állami és szövetkezeti kiskereskedelem tevékenységét. a zöldség- és gyümölcskereskedők szerepe a piaci és a lakótelepi ellátásban meghatározó. újabb üzletkörökkel is bővült a megyeszékhely magánkereskedelmi hálózata: ruhakölcsönző, díszmadárkereskedő, építőanyag és mezőgazdasági szerárubolt nyílt.

a végrehajtó bizottság továbbra is szorgalmazza az alapellátást javító kiskereskedelmi üzlethálózat bővítését, az ipari javítószolgáltatás fejlesztése, a lakosság kulturáltabb ellátása érdekében pedig közös kisipari felvevőhely, megrendelő iroda létesítését javasolja. /mti/

-.-

bb. 27. magyar párt- és kormányküldöttség utazott nicaraguába

mm/rj dg hgy

1981. július 16.

a sandinista nemzeti felszabadítási front országos vezetősége meghívására csütörtökön párt- és kormányküldöttség utazott nicaraguába élén rácz sándorral, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága tagjával, a kb osztályvezetőjével, a forradalom győzelmének második és a sandinista nemzeti felszabadítási front megalakulásának 20. évfordulója alkalmából managuában rendezendő ünnepekre. /mti/

-.-

14.00 rj

-16-

L. M. 10

bb. 28. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. július 16.-án 14.00 óráig

gw hgy

1981. július 16.

1. kétszázötvenmillió forint exportfejlesztésre
2. fagyos műszakok
3. a kertészet távlatai
4. dramatikus játék a nemzeti galériában
5. melioráció mórton
6. magyar filmek nemzetközi fesztiválokön
7. környezetvédelem az alföldi olajmezőkön
8. új információs berendezés az országgyűlési könyvtárban
9. gyarapodó gépgyár zalaegerszegen
10. széleskörű felmérés a taxi-szolgáltatások fejlesztéséért
11. másodsor virágzik az akác
12. német nemzetiségi táncoktatók továbbképzése
13. motorcsizma komlóról
14. budapestten tartják a gyermek-ideggyógyász világszövetség kongresszusát
15. elhunyt szakasits árpád
16. elhunyt dr. zsilák andrás
17. elutazott hazánkából a bissau-guineai honvédelmi miniszter
18. autóbusz és trolibusz karambolja
19. közlekedési balesetek
20. vezetőket tisztítottak és cseréltek
21. nemzetközi amatőr csillagászati tábor
22. tizenhét ország fiatal muzsikusi pécsett
23. a győri filharmónikus zenekar társulati ülése
24. időjárásjelentés
25. nemzetközi tanácskozás a mezőgazdasági munkaszervezésről
26. a zala megyei városi tanács vb ülése
27. magyar párt- és kormányküldöttség utazott nicaraguába
28. hírjegyzék

/mti/

-.-

bb. 29. négy együttes nyert közönségdíjat a szegedi néptáncfesztiválon

dén/st/rj hgy

1981. július 16.

közönségdíjjal jutalmaztak négy együttest a szegeden rendezett viii. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztiválon. a résztvevő öt magyar és kilenc külföldi együttes az elmúlt napokban három estén adott műsort az ujszegedi színpadon. ezeket a folklóresteket több mint hatezer ember tekintette meg. a nézők minden este belépőjegyükkel szavazhattak arra az együttesre, amelynek a műsora a legjobban tetszett nekik.

/folyt. köv./
14.40 rj

-17-

L. M. 50

15. 10
e

bb. 29. / négy együttes... 1. folyt./rj

a szavazatok alapján közönségdíjat - oklevelet és diszes népművészeti ajándéktárgyat - kapott a bulgáriai várnai szak-
szervezeti kulturház táncegyüttese, a romániai slatinai plai-
urile oltolui ének és táncegyüttes, a szovjetunióbeli tbiliszi
gruz táncegyüttes és a szeged táncegyüttes.

a fesztivál külföldi vendégei csütörtöktől szombatig hazánk
tizenhat városában és községében mutatják be műsoraikat, vásár-
nap és hétfőn este pedig a fesztiválzáró gálaesten lépnek fel a
szegedi dóm téren. /mti/

-.-

bb. 30. megnyitották a 24. balatoni nyári egyetemet veszprémben
bév/rj st hgy 1981. július 16.

csütörtökön megnyitották veszprémben a 24. balatoni nyári
egyetemet a tudományos ismeretterjesztő társulat és a veszprémi
vegyipari egyetem rendezésében. a tiznapos programra 130 részt-
vevő érkezett az ndk-ból s az nszk-ból, Lengyelországból, dániából
és finnországból. a nyári egyetem hallgatói részére előadásokat
tartanak középeurópa legnagyobb tavának és környékének kialakulá-
sáról, élővilágáról. a résztvevők felkeresik a balaton környé-
kének történelmi emlékeit és természeti szépségekben bővelkedő
tájakat, résztvesznek művészeti bemutatókon, zenés táncos össze-
jöveteleken, ellátogatnak muzeumokba és hangversenyekre. s az
egyik legnépszerűbb programként: tanulmányozhatják a magyar kony-
haművészetet is. /mti/

-.-

bb. 32. centrum-expo áruház nyílt debrecenben

tár/st/ig hgy


1981. július 16.

centrum-expo áruház nyílt csütörtökön debrecenben, a
vasutas művelődési otthonban nyolcmillió forintos induló
készlettel. győr után debrecen a második megyeszékhely, ahol
raktáráruházat nyitottak. augusztus 1-ig nagy mennyiségű, olcsó
cikket kínálnak megvételre: elsősorban különböző ruházati termé-
keket, férfi- és női cipőket, valamint háztartási és
vegyiárukat 30-60 százalékos árengedménnyel. az illetékesek
azt tervezik, hogy az idei tapasztalatokat hasznosítva
jövőre már nagyobb alapterületen nyitják meg a debreceni expot.
/mti/

-.-

15.30/1g

- 18 -

600 17


bb. 31. grafikai kiállítás az ndk kulturcentrumában

t/is/dg/ig hgy

1981. július 16.

mesterek és mesternövendégek címmel grafikai kiállítás
nyílt csütörtökön az ndk budapesti kulturális és tájékoztató
központjában.

a mesternövendék szakot három évtizede hívták életre
a német demokratikus köztársaság művészeti akadémiáján. e
szakon az igéretes tehetségű, főiskolai tanulmányaikat már
befejezett fiatal képzőművészek, zenészek, színház- és film-
művészek egy-egy tapasztalt művész irányítása mellett képez-
hetik tovább magukat, kedvező anyagi feltételek mellett. a
mesternövendék studiumot az utóbbi három év alatt több
mint nyolcvan szobrász, grafikus és festő fejezte be; a tárlaton
a hatvanas és hetvenes évek hét mentorának és husz mester-
növendékének mintegy száz fekete-fehér és színes litográ-
fiája és rézkarca látható.

a mesterek és mesternövendékek című kiállítás augusz-
tus 21-ig tekinthető meg a deák-téri centrum galériájában. /mti/

-.-

bb. 33. a hétvégi piac kínálata

1/kg/ve/pp/ig hgy

1981. július 16.

gazdag, nyári kínálat ígérkezik a hét végére a buda-
pesti piacokon - a kelkáposzta kivételével bőséges kész-
letek várják a vevőket, s az árak is ehhez igazodnak. jelen-
leg átlagban 15 százalékkal olcsóbb szinte valamennyi ter-
mény, mint tavaly ilyenkor.


a retek és a zöldhagyma lefutott, most kezdődik a zöld-
bab szezonja. heves, szolnok és csongrád megye gazdaságai-
ból sorra érkeznek a zöldbab-szállítmányok, 10.40 forintért
kínálják az üzletekben kilóját. mind több a paradicsom és a
paprika is, és árak is csökken. a paradicsom kiloja a múlt
héten még 35 forint volt, most 15 forintért kapható. a lecsó-
szezon azonban még odébb van, augusztus első felében vár-
ható.

az igények szerinti mennyiségben kapható tök, burgo-
nya, fejeskáposzta, főző- és fokhagyma is.

/folyt.köv./

15.40/ig

- 19 -

16⁰⁰ 17


bb.33./ a hétfői ... folyt./ig

gyümölcsből szintén gazdag a kínálat, a málna, a ribizli, a meggy szezónjának vége, mind nagyobb a felhozatal sárga- és görögdinnyéből, a korai fajták vannak piacon, az ára viszonylag kedvező, a sárgadinnye különként 10-15 forintba, görögdinnye általában 15 forintba kerül, a mostainál is nagyobb tételek érkeznek majd jövő hét közepén, ekkor veszi kezdetét az idei dinnyeszezon.

olcsóbb lett az őszibarack, egyre több az alma, a körte és a sárgabarack is a piacon. /mti/

bb.34. a világ gyermekei - kiállítás csillebércen

t/km/s/dg/ig hgy

1981. július 16.

az unicef védnöksége alatt a világ gyermekei címmel vándor-fotókiállítás nyílt csütörtökön a csillebérci uttoró-táborban, a külföldön 1977 óta mintegy 150 helyen bemutatott tárlatot ezeddig kétfélmillióan tekintették meg, a több mint 500 fotó 94 ország gyermekeinek életéről, helyzetéről ad képet; a fényképeket 238 fotós készítette a világ legkülönbözőbb tájáról.

az augusztus 23-ig látható kiállítást barna Lajos, a főtí gyermekváros igazgatója, az unicef magyar nemzeti bizottságának alelnöke nyitotta meg. /mti/

bb.35. új utvonat az átmenő forgalomnak miskolcon

hag/st/ig hgy

1981. július 16.

csütörtökön miskolcon átadták a forgalomnak a 3-as számú főut városon áthaladó részének újabb szakaszát, a várost észak-déli irányban átszelő mintegy öt kilométernyi hosszúságú négysávos utvonat két szakaszban épült meg, az új első szakaszát már korábban igénybe vehették a járművek, a most átadott szakasszal teljesen elkészült utvonat mintegy egy másfél-két kilométerrel megrövidíti a járműveknek a városon át vezető útját, a legfontosabb csomópontokon lámparendszer irányítja a forgalmat, a forgalomirányítás összehangolására és a zöldhullám kialakítására később kerül sor, az új utvonat átadása az átmenő forgalom megkönnyítése mellett könnyebbé és biztonságosabbá teszi a város belső járműforgalmát is, építésére ötszázmillió forintot költöttek. /mti/

15.55/ig

- 20 -

16.5
17.5

bb 36. a fővárosi köjál felhívása

ve um dg pr

1981. július 16.

a kispesti rákóczi utca 21. számú ház előtti téren egy gazdátlan, tarka - fehér alapon barna foltos - boxer-keverék kutya július 13-án, hétfőn megharapott egy kisfiút, kedden délelőtt az egyébként szelíd viselkedésű ebet egy ismeretlen férfi befogta és azzal az indokkal, hogy kertjébe viszi, a 48-as autóbusszal elszállította, a kisfiu egészsége érdekében a köjál kéri az ismeretlen állatbarátot és mindazokat, akik a kutya hollétéről felvilágosítást tudnak adni, hogy jelentkezzenek a fővárosi köjál járványügyi osztályán /budapest, xiii. váci ut 174./ telefon 491-174/, vagy a kerületi közegészségügyi-járványügyi szolgálatnál /xix. kerület lenin tér 18. telefon: 470-946./ /mti/

bb.37. kiosztották a Lajtha László plakettet

k/km/s/dg/-ig pr

1981. július 16.

Ferencsik János kétszeres Kossuth-díjas kiváló művészek, valamint a Kossuth-díjas tátrai vonósnégyesnek ítelték oda első alkalommal a Lajtha László zeneszerzőről, zenetudósról elnevezett művészeti plakettet, a plakettet csütörtökön Vészits Ferenc a magyar népköztársaság művészeti alapjának igazgatója adta át, az özvegy Lajtha Lászlóné által férje emlékére és nevére létesített alapítvánnyal minden évben azt a szőlőművészt, valamint művészeti együttest jutalmazzák, aki, illetve, amely a legtöbbet tett Lajtha műveinek terjesztéséért, népszerűsítéséért. /mti/

bb.38. üdvözlő távirat

tr/dg/ig pr

1981. július 16.

az iraki köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte Szaddam Huszeint, az iraki köztársaság elnökét, Lázár György, a minisztertanács elnöke taha Jassin ramadhan első miniszterelnökhelyettesnek fejezte ki jókívánságait. /mti/

17.15/ig

14.5

18.5

- 21 -

bb.39. somogyi győző tárlata miskolcon

hag/st/ig pr

1981. július 16.

somogyi győző festőművész munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön miskolcon a józsef attila könyvtár kiállítóterében. a tárlaton a művész huszonkilenc festménye és mintegy ötven vázlata látható. a fiatal művész már több ízben szerepelt munkáival miskolcon és 1977-ben a miskolci országos grafikai biennálé nagydíját kapta. most megnyílt tárlata augusztus 15-ig látogatható. /mti/

- . -

bb.40. kaposvári fazekasok kiállítása balatonszemesen

gom/st/ig pr

1981. július 16.

a kaposvári fazekas háziipari szövetkezet népi iparművészeinek legjobb munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön a balatonszemesi művelődési házban. a nagymultú szövetkezetben - amely habán termékeiről, szemes kályháiról híres - olyan használati és dísz tárgyakat készítenek, melyek jól illeszkednek a mai ember izlésvilágához, lakáskulturájához, ugyanakkor megőrzésre érdemes hagyományos szín- és formavilágot mentenek át a letűnt korokból. ezúttal mintegy száz népi ihletésű tárgyat, feliratos hordócskát, nagy füles bödönt, patikaedényt, kancsót küldtek a kiállításra. ezek többsége habán és sárközi motivumkincset őriz. /mti/

- . -

bb.41. szabó erzsébet kiállítása szegeden

dén/st/ig pr

1981. július 16.

szegeden a gulácsy lajos teremben csütörtökön nyílt meg szabó erzsébet munkácsy-díjas üvegtervező iparművész kiállítása. a hónap végéig nyitva tartó tárlaton mintegy százötven, színezett illetve áttetsző üvegből készített használati és dísz tárgyat, térelválasztó elemét tekintik meg az érdeklődők. /mti/

- . -

17.25/1g

- 22 -

1750

bb.42. a zöldség, gyümölcs kereskedelem korszerűsítését sürgetik - akadémiai munkabizottsági ülés kecskeméten

lász/az/ig pr

1981. július 16.

el kell készíteni bács-kiskun, békés és csongrád regionális kertészeti fejlesztési-tervét, s ebben - elemezve a vidék ökonomiai adottságait, - utat mutatni a kereskedelem mielőbbi reformjához is - javasolta a szegedi akadémiai bizottság mezőgazdasági agrárökonómiai munkabizottsága a csütörtökön kecskeméten tartott ülésén. a tanácskozáson e megyék szakirányítói tájékoztatták a kutatókat a termelők gondjairól, nem kendőzve el, hogy az alföld ma virágzó kertkulturáját válság fenyegeti. részint az állami támogatás csökkentése hat hátrányosan az ágazat fenntartására, fejlesztésére, részint a jövedelemnövekményadó avitt rendszere hat visszahúzóan a kézimunka igényes zöldség és gyümölcsstermelésre. az előzetes információk szerint a nagyüzemi gazdaságok számottevően csökkentik a zöldségtermő területeiket ha megszűnik a 10 százalékos fejlesztési támogatás. az eszmecserén fel szólalók véleménye: a bank hitelfeltételei is túl sok - s indokolatlan - megkötöttséggel járnak, emiatt a gazdaságok húzódoznak attól, hogy a kertészeti termelés korszerűsítésére kölcsönt vegyenek föl, s elállnak a fejlesztéstől.

nem áll feladata magaslatán a gyümölcs-zöldségkereskedelem - mutattak rá többen is, számos példával bizonyítva állításukat. a sárgabarack értékesítés tavalyi csődjét említették, s azt, hogy az ideai meggybőséget sem tudja a fogyasztó javára kihasználni a kereskedelem. sokhelyütt - az alacsony felvásárlási ár miatt - a fán marad a meggy. a csongrád megyei szakemberek elmondása szerint tarthatatlan hogy a kistermelők 2-3 mázsányi áruikkal félországot bejárva piacoljanak, remélve: így megtalálják számításukat. a felesleges energiafelhasználáson túl ez temérdek munkanapkieséssel jár a termelők részéről. megoldás ugyan, de nem lehet követendő gyakorlattá tenni, hogy a termelőszövetkezetek vállalják a saját áruik és tagjaik kertészeti termékeinek piaci közvetítését, mint ahogy ezt teszi a szentesi felszabadulás tsz is. /mti/

- . -

bb.43. áthajtott a piroson - mozdonyal karambolozott a szabálytalankodó traktoros

kász/az/ig pr

1981. július 16.

ismét balesetet okozott a közlekedési szabályok szándékos megsértése: csütörtökön szentlőrinc és tarcsapuszta között a fényörömpő piros jelzése ellenére a vasuti átjáróra hajtott, s összeütközött egy éppen akkor érkező dízelmozdonyal szirtes jános gerdei lakos, a szabadszentkirályi béke tsz traktorosa.

/folyt.köv./

17.45/ig

- 23 -

1800

bb.43. /áthajtott folyt/ig

a szabálytalankodó traktoros szerencsére meguszta a karambolt, de a pótkocsis vontatóban az előzetes becslés szerint száznegyvenezer forintos kár keletkezett, a traktoros ellen a rendőrség eljárást indított./mti/

- . -

bb.44. szerkesztőségek figyelmébe !

cs/tr/ig pr

1981. július 16.

ma bb 18-as számú /autóbusz és trolibusz karambolja/ hírünket visszavonjuk, helyette a következőt adjuk:

csütörtökön reggel a népköztársaság utja és a dózsa györgy ut kereszteződésénél egy 75-ös trolibusz és egy 4-es autóbusz összeütközött. huszonkét utas megsérült, közülük 11-es súlyosan. a baleset laczik andrás 44 éves, budapesti lakos, trolibuszvezető hibájából történt, aki a tilos jelzés ellenére hajtott be a kereszteződésbe. laczikot a rendőrség őrizetbe vette, a baleset körülményeit tovább vizsgálja./mti/

- . -

bb.45. időjárásjelentés

ve/ig pr

1981. július 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. július 16-án, csütörtökön este:

átmenetileg melegebb idő várható

időnként meglovekszik a gomolyfelhőzet és elsősorban a nyugati, valamint az északi országrészben várható a déli óráktól ismétlődő zápor zivatar. a déli-délnyugati szél megélénkül, a dunántulon meg is erősödik. a hőmérséklet kora délután 26-31 fok között lesz. /mti/

-24-

18.30/ig

18.05

18.30
18.05

bb.46. új autóbusz-pályaudvart adtak át komáromban

ber/az/ig pr

1981. július 16.

csütörtöktől új autóbusz-pályaudvar fogadja komáromban a naponta innen induló, illetve ide érkező 200 járat utasait; a nyolcmillió forintos beruházási költséget a városi tanács és a 18. számú volán közösen teremtette elő. amint - még ebben a tervidőszakban felépítik az oroszlanyi pályaudvart is, a megye valamennyi városában kulturált várakozóhelyiségek állnak a közönség rendelkezésére, javulnak a forgalomirányítás feltételei. egyidejűleg a gépkocsiparkot is korszerűsítik: az autóbuszok egynegyedét kitevő régi típusú ikaruszokat panorámás kocsikkal váltják fel. nemcsak a városi, hanem a távolsági járatokat is sűrítik, tatabánya és esztergom, illetve a megyeszékhely és oroszlan között a most érvénybe lépett új menetrend szerint óránként indulnak a járatok. az év végétől ezeken az utvonalakon csak nagy befogadóképességű csuklós autóbuszok közlekednek./mti/

- . -

bb.47. bűncselekmény

tr/ig dg

1981. július 16.

július 14-én este megfojtották horváth rózsza 44 éves foglalkozás nélküli, budapest, xviii. kerület, vándor sándor utca 13. szám alatti lakost. a rendőrség a nyomozás során elfogta és őrizetbe vette a bűncselekménnyel alaposan gyanúsítható siperi sándor 38 éves, foglalkozás nélküli budapesti lakost. a bűncselekmény körülményeit a rendőrség vizsgálja./mti/

- . -

bb.48. lengyel fotódokumentációs kiállítás

t/is/dg/ig pr

1981. július 16.

fotódokumentációs kiállítás nyílt csütörtökön a lengyel tájékoztató és kulturális központban lengyelország közelgő nemzeti ünnepe alkalmából. a felvételek wojciech krynski fotóriporter színes és fekete-fehér képei lengyelország és magyarország gazdasági kapcsolatait érzékeltetik; betekintést nyújtanak többek között a lengyel szakemberek magyarországon végzett munkájába, dokumentálják a két ország gépjárműipara közötti szoros kooperációt, a komputergyártásban valamint a vegyiparban megnyilvánuló szerves körü együttműködést.

a kiállítás két hétig tart nyitva./mti/

18.45/ig

-25-

18.10

18.30
18.10

bb.49. felhasználható 20 órától!

csütörtökön megnyílt csillebércen a béke- és barátság nemzetközi uttörőtábor

t/gy/tr/dg/ig pr

1981. július 16.

váltás volt csütörtökön csillebércen: a magyar uttörők szövetségének 35. születésnapja tiszteletére rendezett jubileumi tábor uttörői átadták a „stafétatábor”, a béke és barátság nemzetközi uttörőtábor lakóinak.

a 237 holdas őspark főterén 36 ország gyermekei sorakoztak felfaz jeladása után a magyar himnusz hangjai közben 300 külföldi és 900 magyar pajtás jelenlétében kusztak a magasba a nemzetek zászlói. ezt követően varga lászló, az uttörőszövetség főtitkára köszöntötte csillebérc új táborlakóit.

Ünnepségre: a fanfárda

a világ minden tájáról ideérkezett külföldi pajtások az elkövetkező két hét során fáklyás felvonuláson vesznek részt, politikai dalversztíval részesei lesznek, fotókból és gyermekrajzokból kiállításokat rendeznek, bemutatva hazájuk, az ifjú korosztály életét. esténként népi táncokra, dalokra tanítják egymást; programjukban sárkánykészítés és sárkányröpítés, s a mesék, mondák hőseit megelevenítő karnevál is szerepel. a delegációkat vezető felnőttek a béke és a szolidaritás témájában nemzetközi szemináriumon vesznek részt. a hónap végén a külföldi pajtások a zánkai uttörővárosba utaznak, a magyar tenger partján folytatják az uttörőtáborozást./mti/

bb.50. felhasználható 21 órától!

nyitókoncert a balatonszemesi postamuzeum udvarán

gom/st/ig pr

1981. július 16.

a tatrai vonósnégyes csütörtöki hangversenyével balatonszemesen megkezdődött az idei postamuzeumi hangversenysorozat, az együttes - varga istván klarinétművész közreműködésével - haydn, dvorak és mozart műveket szólaltatott meg.

/folyt. köv./
19.00/ig

- 26 -

bb.50./nyitókoncert.....folyt./ig

a balatonszemesi postamuzeum hangulatos udvara harmadik éve a balaton déli partjának egyik legnépszerűbb komolyzenei hangversenysorozatának színhelye. a szokáshoz híven ezen a nyáron is négy alkalommal hívják ide a zenerajongókat. július 30.-án az ars renata együttes tolmácsolásában régi magyar, augusztus 6.-án az esztergomi gitárversztíval vendégeinek előadásában reneszánsz muzsikában gyönyörködhet a közönség. az utóbbi esten görög és kubai vendégművészek is szerepelnek. a postamuzeumi hangversenyelek zárókoncertjére augusztus 13.-án kerül sor, amikor a kaposvári barokk együttes szolgáltatja a zenét./mti/

bb.51. felhasználható: 21.00 órától!

magyarok cselekedetei, avagy a végzet - az universitas együttes bemutatója gyulán

sam/st/ig pr

1981. július 16.

a budapesti universitas együttes csütörtökön gyulán bemutatta a magyarok cselekedetei, avagy a végzet című játékot. voltaire „zadig avagy a végzet”, című filozófiai kisregényét annak idején dugonics andrás „cserei, egy honvári herceg”, címen magyarosította, s a történetet taksony vezér idejére helyezte. a művet katona imre alkalmazta színpadra, s az előadást is ő rendezte. a darabot az universitas együttes július 23-ig esténként játssza a gyulai városháza udvarán./mti/

bb 52. fogadás az iraki nemzeti ünnep alkalmából

t cs/gg um pr

1981. július 16.

ismail hammudi hussain, az iraki köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön fogadást adott a duna intercontinental szállóban. a fogadáson részt vett veress péter külkereskedelmi miniszter, juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár, kovács antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke és garai róbert külügyminiszter-helyettes valamint a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet számos képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja is./mti/

20.00/um

- 27 -